东山矿防治并举推进绿色矿山建设

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 尽管受季节影 响,复垦绿化工作暂时停了下 来,但东山矿绿色矿山建设的 脚步丝毫没有放缓,入冬以 来,该矿全面发力,防治并 举,狠抓环境保护和节能降耗 工作,切实为企业的绿色发展 和职工的幸福和谐夯实基础。

宣传引导。该矿通过内 网、宣传栏等平台,大力宣传 冬季环保知识,各单位还利用 班前会、周安全活动等形式, 向职工倡导绿色生活方式,要 求职工在生活、工作中采取低 碳、节俭的生活方式,厉行节 约,杜绝浪费,逐步培养绿 色、环保的生活习惯,自觉履 行环境保护义务。

监督检查。本着"环保优 噪声设备加装消音胶皮、隔 先"的原则,该矿展开了班长 日查、主管周查、矿领导月查 的拉网式排查,环保专管人 员增加对采场、破碎作业区、 回转窑作业区等重点部位环 保设施的检查频次,尽可能 地预防和控制污染。气力输 送作业区周密排查了氮气的 管道及阀门的隐患,采矿作 业区提前对铲装设备进行了 保养维护,确保生产过程中 除尘设施的高效运行。同 时,在重点岗位设立监控点, 专业部门加强对运矿车、出 入矿车辆车速的检查监督, 避免因车速过快造成的扬尘 和流洒。

全面治理。该矿进一步 规范采场道路养护管理,为 段,绿色矿山建设有序推进。

音板等装置,增设隔音室,实 施封闭下料口,遮盖抑尘网 等措施,持续对污染源进行 整改治理。针对寒冷风大的 特点,采场洒水使用保湿性 好的无机盐类喷剂,积极应 对因气候变化造成的污染现

节能降耗。该矿通过优 化生产组织,减少设备空负 荷运行时间,强化柴油管控, 减少作业过程中的额外消 耗,并实施回转窑余热利用 项目,有效利用窑尾排放的多 余热量供暖及发电,实现了资 源的综合利用最大化。目前, 回转窑余热供暖系统运行正 常,余热发电系统在试运行阶



钢铁行业正经历 着"寒冬",残酷的市 场竞争中,每一份订 单的争取,如同为生

存的战斗,产品质量就是战斗中最强大的武

质量是企业的生命。从小的方面讲,质量 关系到企业每一名员工的切身利益;从大的方 面讲,质量关系到一个企业的生存、发展。面 对用户,与同行激烈的竞争中,产品质量代表 着我们是否有优势赢得市场,获得订单。

优异的产品质量需要每一名员工的责任 心去铸就。本田的创始人讲过"好的产品质 ■ 量,百分之十靠技术,百分之九十靠态度",对 岳 待质量的态度,正是一种责任。针对质量,需求 要每一名员工有认真敬业的工作态度,把质量 当自己的责任,在工作中注重每一个环节,严 格按操作标准执行,生产出高品质的产品。

市场的赢得,订单的获取,离不开优异的 产品质量。只有质量优秀的产品才能满足用 户的要求,才能不断地扩大市场份额,为企业 创造出更好的效益。面对残酷的竞争,用户首 先要求产品质量,质量决定着价格,靠低价吸 引用户,必定会被市场淘汰。

在激烈的市场竞争中,质量是取胜的利 器。以责任对待质量,以责任铸就质量,发挥 我们的优势,企业一定能够在残酷的竞争中取





能源动力总

■通讯员 朱丽平 报道

▲为确保除尘设施有效运行、各项环保指标达标,进一步 改善职工工作环境,提高全厂环境质量,今年以来,复合材料 厂积极推进环境保护工作。

完善制度,明确责任,加强检查,严格考核,针对实际,积 极行动。该厂结合环保管理方面存在的问题,提出了每月增 加环保检查次数的要求。同时为使检查问题得到及时整改, 对在规定期限内未完成整改的项目,严格按照制度进行考 核,对检查出的重复性问题,则实行加倍考核。同时,该厂采 取实际行动改善环境质量,如采用防风抑尘绿网、对各区域 废旧油脂进行回收、对抛光机除尘器和数控切割机切割渣及 时清理、增加洒水次数达到除尘效果。



、管控难度大 的实际问题,通 过班组自主维 修、设备工艺改 进、技术团队研 发等形式进行全 面质量提升。图 为职工对高压试 验操作箱进行自 主维修

图道

面对点多面

杨爱爱 摄 郭红梅 文

■通讯员 邢志琼 任瑞俊

"王师傅,F7人口操作侧压 下某传感器,在F7咬钢时异常 跳变",说话的是热连轧厂自动 化作业区张顺旺。那天,接班后 他像往常一样,正常点检,突然 一条异样的曲线引起了他的警 觉,经过仔细确认原来是17人 口操作侧压下某传感器跳变,他 马上汇报了组长,重大设备隐患 得到了及时处理。

是张顺旺的座右铭,大学毕业 后,在自动化作业区PLC控制岗 位上一干就是十载有余。多年 的职业磨砺,养成了他孜孜不 倦、埋头苦干、忠于职守、勇于担 当的良好素养。去年8月,他点 检时发现了2号卷取器1号助卷 辊传感器异常跳变的重大隐患, 避免了批量带钢表面划伤。

谦虚、勤奋、探索不止、求知 不息,日复一日的重复工作,没 有磨掉他的激情、自信,他在自

团队协作 做良心产品

-记炼钢一厂碳钢连铸作业区副主管宋苗



宋苗 2010 年毕业后始终 从事炼钢工艺技术和产品质 量方面的工作,现任炼钢一厂 碳钢连铸作业区副主管,分管 圆坯连铸的生产组织、工艺技 术、产品质量、成本控制等工

2011年,碳钢线车轮钢、 车轴钢质量波动,质量等问题 **困扰着工艺技术人员。三分** 冶炼七分浇铸,宋苗深知肩负 着解决质量问题的重担,为解 决这一系列问题,他一边查阅 资料,一边深入现场主动跟 班,跟踪每一炉的操作,最终 发现问题所在,成功地解 决了工艺难题。

2014年1月,他担任 新成立的碳钢连铸副主 管,结合实际情况,积极开 展各项工作。新工艺、新 设备,一切从零开始,他带 领技术人员开始建立各项 规章制度、编制三大规程、 作业指导书、职工培训和 能力提升、现场项目跟踪, 为圆坯连铸项目的顺利推 进奠定基础。

2015年3月,圆坯连 铸机试车成功,先后顺利完 成了多规格断面的圆坯热试 车。该厂树立"外强品相,内 强品质"的圆坯连铸质量管 控目标。为完成这一目标, 半年的时间,以宋苗为代表 的碳钢线技术人员不分昼夜 奋战在生产现场,摸索不同 断面的工艺参数,完善现场 操作。他们先后解决了中包 取样增碳、切割定尺优化、最 佳切割定尺收缩系数确定等 一系列技术难题,在此过程, 他还总结了短定尺铸坯切割

及尾坯输出的先进操作法。

做质量工作,就是选择 了艰辛,同时也选择了挑 战,没有无缘无故的废品, 一切问题都能迎刃而解。 钢铁行业面临严峻形势,只 有通过科技创新和管理创 新,提升产品质量竞争力, 提高产品附加值,提升客户 服务水平,将创新的思想融 入到工作中,这是每一个优 秀企业的发展之路,也是当 代优秀青年的提升之路。 '当今社会是一个只有团队 合作才能生存的社会,不管 做什么,都需要通力合作, 我们所取得的成绩,功劳属 于团队""做产品质量就需 要踏踏实实、埋头钻研,没 有捷径,做良心好产品",这 是他心里始终牢记的话。

公司团委 供稿

职业守

按照标准交接班流程,全面 静态点检至少需要40分钟,形 态各异的曲线多达几百条,满眼 的画面符号、参数令人"眩晕", 要在这样繁多复杂的项目中发 现点异常、弱项,没有超常的耐 心、精细化敬业精神、对职业的 忠诚,是不太可能发现的。精轧 轧机是热连轧厂最关键的生产 设备,而AGC压下是控制轧制 精度的关键系统之一,如果其中 隐患不被及时发现,会造成不明 原因的带钢跑偏、废钢,以及带 钢板形异常、单边波浪、单边划

伤等质量问题…… "不积跬步,无以致千里", 己平凡的岗位上尽心尽责、一丝 不苟、善始善终,永远保持主动 率先的精神,满怀热情地完成每 -项工作任务。

当前,钢铁行业异常艰难,我 们要积极倡导这种立足岗位、不 甘平庸、忠于职守的职业操守, "常怀爱岗之情、永立敬业之志、 永葆忠诚之心",上下同欲,打赢 这场生存保卫战!



